

親愛的臺灣史研究所的老師和同學們：

雖然我們一再感嘆時光如白駒過隙，轉瞬即逝，但是這樣的事情還是不以人的意志為轉移，一次次地發生。

現在，就是我向各位老師和同學告別的時候了。結束了一個學期在本所的教學工作，我將要在2月底暫時返回美國，在此向各位說一聲再見。

在本所的這個學期，注定是我生命中一個深深的烙印。這不僅是因為擔任本所的老師，是我一生中第一份正式的工作，對我來說意義重大；也是因為這一個學期在政大，給我留下了非常美好的回憶。

首先要感謝薛化元老師，在他擔任所長的時候，力邀我來本所開課，並為辦理各種相關手續四處奔波，可以說，沒有薛老師，是不會有跟本所的這一份緣分的；

還要感謝陳翠蓮所長，李福鐘老師等本所老師對我的關照，讓我可以沒有後顧之憂的條件上完成教學工作；

所辦的嵐妮以她工作態度的無微不至，讓我免除了很多麻煩的瑣事。

當然最要感謝的，是選我的課的那些同學，你們給予我的信任和溫暖，是我這一段歲月中的最大的亮色。我愛你們！！

所里還有一些同學，雖然沒有上我的課，但是對我的支持也是“此處無聲勝有聲”的，在此一并感謝。

這一段在本所的工作，讓我體會到了作為一個教師的責任感和光榮感，對我未來的職業歷程來說，是很大的收穫。你們給了我太多的東西，這是我必須感謝的原因。

我相信，我永遠不會忘記在本所的這段時光。在未來的日子里，我會很驕傲地說，我也是政大臺史所的人！同時，也希望你們不要忘記我哦。山高水遠，來日方長，我期待著能有機會與各位再續前緣。

王丹

201年1月12日